

Зара Долуханова в Чебоксарах

„СОВЕТСКАЯ ПЕВУШИЦА“
г. Чебоксары

9 АВГ 1960



Большим событием для чебоксарских любителей музыки были два концерта Зары Долухановой в нашем городе. Голос народной артистки РСФСР и Армянской ССР мы часто слышали по радио, ее программы были нам знакомы.

В Чебоксарах Зара Долуханова показала нам новую программу. Романсы и песни русских композиторов — Рахманинова, Бородина, Балакирева, Прокофьева. Произведения зарубежных композиторов, которые она исполняла на языке автора.

Об исполнительском мастерстве певицы писали так много, что трудно прибавить новое к уже сказанному. Мы увидели не только певицу с замечательным голосом, но и прекрасную актрису, которая тонко передает настроение. Светлая печаль романса Бородина «Для берегов отчизны дальней», страстность арии Далилы, полная грации песенка Скарлатти «Фиалки», задор прелестной армянской песни «У родника» — богатый мир чувств передает этот гибкий, сильный голос. Ему одинаково доступны героика, мужество, сила и какая-то бархатная нежность. Он проникает прямо в сердце. Прекрасно, когда это низкое меццо вдруг неожиданно зазвенит высокой, чистой нотой колоратурного сопрано.

Голос редкий по богатству и широте диапазона. Высокое мастерство. Безупречный вкус и культура исполнения — вот впечатление от концертов прославленной актрисы.